

中纪委官员在线谈反腐倡廉 加强对举报人的保护 严禁拦截正常上访者

中央纪委信访室正局级纪律检查员、监察专员兼副主任张少龙,中央纪委信访室综合信息处副处长邓集琦,中央纪委信访室电话网络举报处副处级纪律检查员、监察员郭洪亮昨天与网友在线交流。

在就保护举报人问题时,张少龙表示,虽然在保护举报人方面做了大量工作,但是由于法规制度还不够完善,措施还不够有力,打击报复举报人的问题在个别地方仍有发生,但这绝不是普遍现象。我们将高度重视举报人保护问题,加大专题研究力度,积极推动举报人保护制度的修订完善。会采取更加有力的措施,切实加强加强对举报人的保护。

有网友问,有的地方对上访人员采取围、堵、截的办法,有的上访人甚至受到行政处罚和劳动教养。张少龙表示,总的来看,群众到纪检监察机关上访的渠道是畅通的,群众通过上访举报违纪行为的权利得到了较好的保障。有一个时期,确有一些地方存在着阻挠群众到上级机关

上访的现象。对此,我们的态度是明确的。各级纪检监察机关要坚决杜绝一切“拦卡堵截”上访群众的错误做法,严禁到来访接待场所和公共场所拦截正常上访群众。

张少龙说:近年来,随着互联网的普及,网络监督日益成为一种反应快、影响大、参与面广的新兴舆论监督方式。通过网络曝光,纪检监察机关确实筛选出一些党员干部违纪违法案件的线索,也查处了一批腐败分子。但是网络信息具有较为明显的不确定性,有的网络信息内容还不够真实,有的是情绪的宣泄,有的客观上造成了案件线索的泄露,给调查核实带来不利的影响。我们认为,通过网络曝光违纪行为,不属于法定的举报行为,纪检监察机关也难以防止曝光者遭受打击报复。我们希望公众按照相关法律法规的规定,通过正规渠道反映问题,参与和支持反腐倡廉建设。纪检监察机关将进一步加大信访举报核查力度,提高信访举报办理水平,以实际行动取信于民。

张少龙说,信访举报是发现腐败线索的重要来源。据统计,全国纪检监察机关2012年立案调查的案件中,线索来源于群众举报的占到41.8%,这个比例在各种来源中最高。

张少龙说,反腐倡廉必须依靠群众支持和参与,而信访举报是群众参与反腐倡廉建设最重要的渠道。要更好地发挥群众参与的作用,就必须千方百计为群众信访举报开辟便利的渠道。目前公众可以通过来信、来访、登录举报网站(www.12388.gov.cn),以及拨打举报电话(12388)等方式向纪检监察机关反映问题。最近,12388举报网站进行了升级改造,可以接收音频、视频等举报材料,举报人反映问题更加方便快捷。2008年到2012年,中央纪委监察部共收到网络举报30.1万件次,约占同期信访举报总量的12%,网络举报已成为继来信、来访、电话之后又一重要举报渠道。

综合新华社

》政务

——杨雄会见内塔尼亚胡

上海市市长杨雄昨天在兴国宾馆会见了以色列总理内塔尼亚胡一行,代表上海市政府和上海人民对客人访沪表示欢迎。杨雄说,上海与以色列的友谊源远流长,经贸往来日益频繁,上海和海法是友好城市,上海愿在中以友好合作交往中发挥更大作用。内塔尼亚胡说,以色列人民对上海有着特别友好的感情。以色列希望在经济、科技、商业、文化、教育等领域与上海拓展更多合作,也将鼓励和支持企业参与上海建设,共同赢得更好的发展。

》热点

——中国驻塞尔维亚使馆

悼念北约轰炸中牺牲的烈士

中国驻塞尔维亚大使馆7日上午在中国原驻南斯拉夫联盟大使馆旧址举行悼念活动,向在1999年北约轰炸中牺牲的新华社记者邵云环、光明日报记者许杏虎和妻子朱颖3位烈士默哀致敬。

——重庆处理 21 名涉不雅视频党员干部

重庆市纪委、市监察局对涉及不雅视频的雷政富等21名违纪党员干部作出处理。其中,拟对雷政富给予开除党籍、开除公职处分,对其涉嫌犯罪问题于今年1月依法移送司法机关;南岸区原区委书记夏泽良已由司法机关另案处理;长寿区区长韩树明涉嫌严重经济问题,正在接受组织调查。

——教育部公布 2013 年高考

网上咨询 时间表

教育部“2013年全国普通高校招生网上咨询周”活动将于5月8日在“阳光高考”信息平台上正式启动。今年网上咨询活动分三个阶段举行,第一阶段5月8日至10日;第二阶段6月10日至14日;第三阶段6月24日至28日;每日咨询时间9点至17点。

——河南首例H7N9危重患者出院

5月7日,河南省开封市感染H7N9禽流感危重病人马泰山康复出院。至此,河南省确诊的4例患者中,3名患者康复出院,另外1名患者仍在积极救治。

——“第二故乡”拒绝接受

波士顿爆炸案嫌疑人落葬

美国波士顿马拉松爆炸案“一号”嫌疑人塔梅尔兰·察尔纳耶夫的“第二故乡”拒绝他落葬,不少民众要求把他的尸体送回俄罗斯。塔梅尔兰出生在美国马萨诸塞州剑桥市,剑桥市政执行官罗伯特·希利发表声明称葬礼会招来抗议者和大批媒体,引发混乱;不利于城市的宁静。

——美国得州公布化肥厂爆炸 元凶

据美国得克萨斯州消防部门7日公布的初步调查结果,存放在工厂里的硝酸铵是导致上月该州中部小镇韦斯特一家化肥厂发生爆炸的罪魁祸首,但具体爆炸原因还有待确定。4月17日晚发生的爆炸,迄今已造成14人死亡,其中12人是赶来救援的消防员和医护工作者。另有60人失踪、约200人受伤。

据新华社电

》图看世界



5月7日,俄罗斯圣彼得堡胜利日阅兵前总彩排在冬宫前的广场上进行。5月9日是俄罗斯卫国战争胜利68周年纪念日,届时莫斯科红场、圣彼得堡冬宫前的广场及各大城市都将举行盛大阅兵式。
新华社 图

》今日快评

纠正“中国式过马路”要管人也要治路

酝酿许久,北京终于向“中国式过马路”行为动刀。5月6日,北京全面动用现场罚款的方式对行人闯红灯行为进行处罚,一天之内开出数万张罚单,可谓效果明显。但是,对几乎已成一种城市病的“中国式过马路”现象,经济处罚的“有效期”能有多长?似乎又成了个问题。

毋庸置疑,无视交通信号的“中国式过马路”是明目张胆的违犯交通法规行为,不管是批评教育还是适当的经济处罚都不为过。从北京执法首日的情况来看,行人在遵守交通法规方面确实有了改善。

然而,“中国式过马路”现象远不是一句行“有规不遵”便能解释。一些城市交通信号灯、斑马线等设置不合理,道路发展更多的是为缓解机动车迅速增加带来的交通拥堵而考虑,造成了“中国式马路”的客观存在。在广州一个十字路口,长达100米的人行横道绿灯设置仅为5秒,连世界“飞人”的百米冲刺都难以及时通过。许多城市地下通道、过街天桥等立体交通设施缺位,行人过马路日益面临“无路可走”的尴尬。

生活在大城市的人们经常能见到这样的情景:在一些交通繁忙的路口行人

好不容易等到绿灯,却被一些右转车辆堵住了去路;在没有设置信号灯的路口,机动车司机无视斑马线上的行人呼啸而过。

人多车多、过马路艰难,是纠正“中国式过马路”需要考虑的客观因素。若产生问题的环境不改变,与行人相对应的其他交通参与者行为不规范,“中国式过马路”的陋习或许很难连根拔起。在以批评教育、经济处罚手段管理行人的同时,尽快科学合理地调整城市道路交通设施,给行人按规则过马路创造条件。

据新华社电